Система роботи

вчителя фізики комунального закладу освіти «Березнуватівська середня загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області» Пивоварова Юрія Володимировича.

Пивоваров Юрій Володимирович закінчив Криворізький державний педагогічний інститут, фізико – математичний факультет  в 1982 році.

В тому ж 1982 році розпочав свою педагогічну діяльність на посаді вчителя Письмечівської середньої загальноосвітньої школи Солонянського району Дніпропетровської області. Має стаж педагогічної роботи – 30 років, із яких понад 20 років на посадах завуча Письмечівської та директора Березнувуатівської середніх шкіл.

Працює над проблемою: «Роль експерименту на уроках фізики в середній школі та їх практична направленість, як засіб реалізації педагогіки   особистості»
Найважливіше завдання цивілізації – навчити людину думати.
Т. Едісон
Зміст системи роботи вчителя фізики Пивоварова Ю.В.
Керуючись програмою Міністерства освіти і науки України для загальноосвітніх навчальних закладів з фізики та астрономії в якій вказано зокрема, що …«Нові умови висувають особливі вимоги до молодих людей, що вступають у життя: вони повинні бути мислячими, ініціативними, самостійними. Тому перед педагогічною наукою стоїть завдання розвитку мислення учнів, формування в них уміння творчо застосовувати знання на практиці.»  мету своєї педагогічної діяльності вчитель вбачає у забезпеченні необхідного рівня засвоєння систематизованих знань з фізики, умінь та практичних навичок через розвиток інтелектуальних здібностей, комунікативної компетентності, формуванні потреби та розвитку здібностей до самоосвіти, самовдосконаленні та використанні знань  на практиці. 

У зв’язку з цим  визначається мета педагогічної діяльності вчителя: 

· забезпечення якості засвоєння знань з фізики;

· розвиток практичних навичок учнів: роботі з приладами (в тому числі з саморобними), засобами вимірювання, складання електричних    схем і т. д.

· використання комп’ютерної підтримки навчально-виховного процесу;

· впровадження на уроках інтерактивних технологій, для забезпечення розвитку комунікативної компетентності;

· організація діяльності учнів, що спрямована на самореалізацію особистості.

Юрій Володимирович вважає, що навчання має вирішувати одночасно три завдання:

· конкретно – пізнавальне, яке пов’язане з безпосередньою навчальною діяльністю;

· комунікативно – розвивальне, у процесі якого формуються основні навички спілкування всередині і за межами цієї групи;

· соціально – орієнтоване, у процесі якого виховуються громадянські якості, необхідні для адекватної соціалізації  індивіда в суспільстві.

Найбільш доступним засобом розв’язання питання мотивації учнів до навчання, вважає педагог, є дослідницька та експериментальна діяльність, основною функцією яких є ініціювання учнів до пізнання світу, себе та свого місця в цьому світі.

Позакласні (домашні) досліди та спостереження, які проводять учні під керівництвом педагога, надзвичайно важливі як доповнення до шкільного фізичного експерименту. Вони дозволяють розширити сферу зв’язку теорії з практикою, привчити учнів до самостійної дослідницької роботи, розвивати в них інтерес до фізики та техніки, перебороти помилкові уявлення декого з них про те, що фізичні явища можна спостерігати тільки за допомогою спеціальних приладів.

Розвиток творчого мислення учнів, залучення їх до конструювання та винахідництва – важливе завдання, розв’язання якого допомагає дітям у особистісному розвитку.

Виконання експериментальних завдань логічно пов’язує теоретичні знання з життєвим повсякденним досвідом учнів, сприяє осмисленому переносу знань з однієї теоретико-практичної ситуації в іншу, формує технічне мислення, розвиває уяву та розширює сферу застосування знань; в  учнів розвивається допитливість розуму, самостійність у судженнях, працелюбство та наполегливість у досягненні поставленої мети.

Досвід роботи вчителя показує, що в усіх без винятку експериментальних завданнях є резерв залучення учнів до елементів пошукової, конструкторської діяльності, до творчості, що є ефективним для самоосвіти та організації пізнавальної діяльності особистості. Учні пояснюють причини природних явищ, що спостерігаються, принципи дії технічних пристроїв, часто саморобних, дають оцінку наслідків певних природних або технологічних процесів, пропонують власні способи розв’язання побутових, виробничих, екологічних проблем. 

Можливість та вміння застосовувати власні знання для вирішення ситуацій, максимально наближених до тих, з якими стикаєшся в реальному житті, переконує дітей в особистісній значущості навчання. 

Значну увагу Юрій Володимирович приділяє визначенню форм взаємодії вчителя й учнів, добору таких методів роботи, які роблять процес навчання осмисленим, сприяють формуванню й розвитку в учнів логічного мислення, бажання вчитися, самоосвіті й самореалізації учнів. 

Вчитель використовує також нові інформаційні технології, які стають не тільки головною рушійною силою прогресу, але й потужнім засобом навчання. Під інформаційною технологією навчання розуміють таку модель навчально-виховного процесу, у якій мета досягається насамперед за рахунок найповнішого використання можливостей комп’ютерів та програмного забезпечення.

Основною метою нових інформаційних технологій є підготовка учнів до комфортного самопочуття в умовах інформаційного суспільства. Нові інформаційні технології передбачають:

· Інтенсифікацію навчання:

· Формування інформаційної культури учнів;

· Підготовку фахівців у галузі інформатики та фахівців, що вміло володіють комп’ютером.

· НІТ відкривають учням доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи.

Юрій Володимирович вважає, що комп’ютер у школі являє собою потужну інформаційну підтримку для вчителів-предметників в організації навчально-виховного процесу, підвищує якість та ефективність навчальних методик, дає можливість реалізації індивідуального підходу до кожного учня. На уроках фізики є особливо цінною, при нинішній матеріальній базі фізичних лабораторій, можливість використовувати віртуальну фізичну лабораторію, переглядати короткометражні фільми чи відеоролики про вчених-фізиків, фізичні процеси чи досліди, побудови графіків фізичних процесів і таке інше.
Збірник експериментальних задач-демонстрацій,

 що сприяють розвитку творчих здібностей та практичних навичок учнів на уроках фізики

«Чарівна картоплина»

Завдання

Опустити картоплину у скляну посудину наполовину заповнену водою. Картоплина плаває на поверхні. Підливати обережно воду через лійку по стінці посудини, поки вона не заповниться. На здивування учнів, картопля залишається майже на попередньому рівні.

Запитання

1. Чому спочатку картоплина плавала на поверхні, адже відомо, що у прісній воді вона тоне?

2. Чому картоплина залишилася майже на попередньому рівні після того, як долили води?

3. Чому воду треба було доливати обережно, по стінці посудини?

4. Чому картоплина відносно банки трохи піднялась?

Пояснення явища

Картопля у прісній воді тоне, а в солоній – спливає, тому можна зробити висновок, що в посудині спочатку була солона вода, а потім додали прісну воду. Відносно рівня солоної води картоплина трохи спливає.

Примітка

Для демонстрації розчин солі треба зробити перенасиченим, а потім добре профільтрувати, щоб прозорість його і прозорість прісної води не відрізнялись. 

«Стрілянина» картоплиною

Завдання

Встановити захисний прозорий екран. Обидва кінці скляної трубки завдовжки 15 см закрити пробками з картоплі. Для цього зробити із картоплини пластину товщиною 1,5 см і вставити в неї кінці трубки. За допомогою спиртівки нагріти середину трубки. Пробки вилетять.

Запитання

1. Чому пробки вилітають з трубки?

2. Чому пробки для цього досліду краще робити з картоплі, а не з гуми?

3. Як змінюється температура повітря під час виштовхування пробок?

4. Чи дорівнює кінетична енергія пробок зміні внутрішньої енергії повітря в трубці?

Пояснення явища

Повітря у трубці нагрівається за сталого об’єму, тому тиск збільшується. Як тільки сила різниці тисків повітря у трубці й атмосферного повітря стає більшою за силу тертя спокою між пробкою і трубкою, повітря розширюється й виштовхує пробки.
«Колба з хустинкою»

Завдання

Взяти колбу з пробкою, через яку пропустити скляну трубку діаметром 4-6 мм і довжиною 15-20 см. Колбу перевернути, а  трубку опустити у склянку з підфарбованою водою. Якщо на дно колби крапнути кілька крапель спирту чи покласти вогку хустинку, вода у трубці підніметься.

Запитання

1. Як змінилася температура повітря в колбі? Чому?

2. Як змінився тиск повітря в колбі?

3. Як буде поводити себе стовпчик води у трубці, якщо хустинка повністю висохне?

Пояснення явища

Рідина випаровується. Цей процес пов’язаний із поглинанням тепла, яке забирається від колби, і повітря, що міститься всередині. Тиск повітря в колбі падає. Вода під дією атмосферного тиску піднімається в трубці.
Лійка і свічка

Завдання

Для демонстрації необхідно мати свічку висотою 10-12 см і лійку з будь-якого матеріалу. Взяти в рот шийку лійки і подути на полум’я свічки. Полум’я не тільки незагасне, а й відхилиться в напрямку до лійки! Побачити це явище самому демонстратору можна за допомогою дзеркала.

Запитання

1. Де тиск повітря буде найменшим?

2. Чому полум’я свічки відхиляється в напрямку до лійки?

3. Куди відхилиться полум’я, якщо втягувати повітря в себе?

Пояснення явища

Якщо видувати повітря через лійку, то напроти розтруба утворюються вихори із зоною зниженого тиску. Під дією сили різниці тисків полум’я свічки відхиляється до лійки.
Дві пляшки

Завдання

Узяти дві однакові пляшки, заповнені водою до однакового рівня. До трійника під’єднати гумові трубки, дві з яких повинні бути однакової довжини. Щоб трубки можна було розрізнити, на одну з них наклеїти смужку ізоляційної стрічки. Опустити їх у пляшки на однакову глибину і несильно подути у трійник. Бульбашки повітря будуть виходити тільки з однієї трубки. Поміняти трубки місцями. Повторити дослід і помітити, що бульбашки будуть виходити з іншої трубки. 

Запитання

1. Чому повітря виходить тільки через одну трубку?

2. Що станеться, якщо повільно піднімати кінець трубки, з якої виходить повітря?

3. Чи можлива ситуація, коли повітря виходить зразу ж з обох трубок?

Пояснення явища

 У цьому досліді однакове все, крім рідин у пляшках. В одній пляшці знаходиться прісна вода, а в іншій – розчин солі. На кінцях трубки, яка занурена у розчин солі, тиск стовпа рідини більший, ніж на кінці трубки, зануреної у прісну воду, тому повітря виходить з кінця.
Картоплина як джерело живлення

Завдання

Для проведення досліду необхідно мати картоплину, два мідних провідники, залізний цвяшок і гальванометр. З’єднати їх між собою. Ви побачите, що стрілка гальванометра відхилиться, отже, через нього проходить струм. Картоплина стала джерелом живлення!

Запитання

1. Як пояснити появу електричного струму в цьому колі?

2. Чи збільшиться різниця потенціалів між залізним цвяшком і мідним дротом, якщо вставити в картоплину не один, а два цвяшки?

3.У якому випадку струм у колі буде більшим: із використанням картоплини чи лимона? Чому?

Пояснення явища

Залізний і мідний провідники утворюють гальванічну пару. Завдяки електрохімічним реакціям окиснення, які відбуваються із залізом і міддю середині картоплини, між ними утворюється певна різниця електричних потенціалів. Якщо замкнути це коло, через гальванометр проходитиме електричний струм. 

Примітка

Замість картоплини можна використати яблуко, лимон та інші овочі або фрукти.

«Танок» алюмінієвої стрічки

Завдання

Стрічку з алюмінієвої фольги покласти на стіл під чотири підковоподібні магніти й увімкнути в коло постійного струму через перемикач. Змінюючи перемикачем напрямок струму в стрічці, можна побачити, що вона змінюватиме свою форму.

Запитання

1. Що спричиняє зміну форми стрічки?

2. Від чого залежить висота підйому стрічки?

3. Чи буде можливою ця демонстрація, якщо полюси кожного з магнітів з’єднати сталевими пластинами?

Пояснення явища

На провідник зі струмом, розташований у магнітному полі, діє сила Ампера, напрямок якої визначається за правилом лівої руки. Стрілка виштовхується або втягується у простір між полюсами магніту залежно від напрямку дії сили Ампера.

Лампа Лодигіна

Завдання

Встановити захисний прозорий екран!

Узяти колбу об’ємом 500 см2. Уставити в неї дерев’яну або гумову пробку, через яку пропустити два електроди з мідного дроту діаметром 3-4 мм. На їх нижніх кінцях зробити кільця, у яких закріпити графітний стержень від олівця. Під’єднати електроди до джерела струму напругою 12 В. Ви побачите, як графітний стержень розжариться, освітлюючи простір, а колба заповниться димом!

Запитання

1. Чому розжарився тільки графітний стержень?

2. Чому після розжарення стержня колба заповнилася димом?

3. Як змінюється тиск газів у колбі під час розжарювання графіту?

4. Чому у звичайних лампах розжарювання, відкачавши повітря з балона лампи, не залишають вакуум, а заповнюють балон інертним газом? 

5. Яким повинен бути тиск інертного газу під час наповнення ним балонів лампи?

Пояснення явища

Опір графітного стержня більший, ніж опір мідних електродів і з’єднувальних провідників, тому найбільша кількість теплоти (Q = I2Rt) виділяється саме в ньому. Наявність кисню у повітрі спричиняє горіння графіту, тому з балонів ламп розжарювання відкачують повітря і заповнюють їх інертним газом, тиск якого менший за атмосферний.

П’ять копійок

Проведення досліду

Для проведення досліду треба мати дерев’яний брусок, монету 5 копійок, два цвяхи, молоточок, свічку, сірники (запальничку), пасатижі (пінцет). 

Спочатку забити в брусок два цвяхи так, щоб монета проходила між ними без зазору. Потім взяти монету за край пасатижами і нагрівати її протягом 5 хвилин над полум’ям свічки. Діаметр гарячої монети став більшим, тому вона певний час не проходить між двома цвяхами. 

Запитання

1. Як змінилася густина сплаву, з якого зроблена монета, під час нагрівання?

2. Уявіть собі, що в монеті просвердлено отвір. Як зміниться діаметр під час нагрівання монети? Чому? 

Картезіанський водолаз

Проведення досліду

В прозору пластикову пляшку (2 л) налити води по вінця. Набрати у піпетку води так, щоб її скляна трубочка була заповнена наполовину (піпетка повинна плавати). Закрити пляшку міцно пробкою. Стиснувши пляшку, ви побачите, як вода заходить у піпетку і вона починає тонути. Виробивши певні навички, можна стиснути пляшку з такою силою, що піпетка плаватиме на одному рівні.

Запитання

1. Чому вода заходить у піпетку?

2. У якому напрямі почне рухатись піпетка, якщо температура води підвищиться?

«Липучка»

Проведення досліду

Для проведення досліду потрібна «липучка» - присоска від мильниці та побутовий динамометр – кантор. Змочити «липучку» у воді, щоб вона краще прилипла на гладенькій поверхні. Кантором спробувати відірвати (у чітко вертикальному напрямі) «липучку» від поверхні, визначивши максимальне значення сили F.

Масштабною лінійкою визначити площу «липучки» - S. Атмосферний тиск дорівнює P = F/S.

Запитання

1. Навіщо було змочувати «липучку»?

2. Які ще способи вимірювання атмосферного тиску Ви знаєте?

3. Хто першим виміряв атмосферний тиск?

