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Савченко Сергій Анатолійович, 
вчитель біології та хімії
                 Надзвичайно високі темпи розвитку біології та хімії  в останньому десятилітті супроводжуються швидко зростаючим значенням їх в житті людини. Вони не тільки залишаються теоретичною основою охорони здоров'я і сільського господарства, але й відкривають можливості розвитку нових галузей промисловості, нові перспективи в техніці. Все це вимагає вдосконалення освіти на всіх рівнях. При цьому особливо важливого значення набуває вивчення біології та  хімії в школі.
                На сучасному етапі у викладанні біології та хімії особлива увага приділяється оволодінню учнями традиційними методами наукового пізнання навколишнього світу: теоретичного й експериментального, що не завжди цікаво дітям з низькою пізнавальною активністю. Сучасні діти все менше звертаються за інформацією до книг, а намагаються отримати її з комп'ютера. Використання нових інформаційних технологій у курсі біології та хімії значно піднімає рівень навченості при низькій мотивації учнів. Одним iз достоїнств застосування мультимедіа технології в навчанні є підвищення якості навчання за рахунок новизни діяльності, інтересу до роботи з комп'ютером. Застосування комп'ютера на уроках біології та хімії може стати новим методом організації активної і осмисленої роботи учнів, зробивши заняття більш наочними і цікавими. Уроки із застосуванням комп'ютерних систем не замінюють вчителя, а, навпаки, роблять спілкування з учнем більш змістовним, індивідуальним і діяльним.
               Комплекти педагогічних програмних засобів дозволяють довести до учнів величезний потік інформації. При цьому у школярів розвивається зорова пам'ять, акцентується увага на важливих об'єктах за рахунок фрагментальной подачі матеріалу. При роботі використовуються переваги інформаційних технологій, що полягають у поєднанні відразу декількох компонентів: тексту, малюнка, анімації, звукового супроводу та інших елементів.
               До найбільш ефективних форм подання матеріалу з біології та хімії  слід віднести мультимедійні презентації. Використання мультимедійних презентацій доцільно на будь-якому етапі вивчення теми і на будь-якому етапі уроку. Презентація дає можливість вчителю проявити творчість, індивідуальність, уникнути формального підходу до проведення уроків. Ця форма дозволяє представити навчальний матеріал як систему яскравих опорних образів, наповнених вичерпної структурованої інформації в алгоритмичній порядку. У цьому випадку використовуються різні канали сприйняття учнів, що дозволяє закласти інформацію не тільки в фактографическом, але і в асоціативному вигляді в пам'ять учнів. Мета такого подання навчальної інформації - формування в школярів системи уявних образів. Подача навчального матеріалу у вигляді мультимедійної презентації скорочує час навчання, вивільняє ресурси здоров'я дітей. Крім того, при наявності принтера вони легко перетворюється в тверду копію.
               У шкільному віці найбільш висока потреба учнів до змагання, що підвищує пізнавальний інтерес, спонукає до роботи з поглибленого вивчення матеріалу, до пошуку чогось нового. Ці завдання не можуть бути вирішені тільки на уроці, так як вимагають застосування форм і методів, які не вкладаються в жорсткі рамки навчальних занять. Формою їх реалізації є позакласна робота, що поєднується з інформаційними технологіями, що веде до безперервного вдосконалення знань, уміння самостійно поповнювати їх і застосовувати на практиці
                Використання комп'ютера в навчальному процесі дає можливість накопичити в банку даних необхідний дидактичний матеріал: варіанти контрольних, екзаменаційних, самостійних робіт; добірку завдань, вправ та тестів у бланочном варіанті. Використання оргтехніки полегшує підбір індивідуальних завдань для учнів, знімає дефіцит у забезпеченні школярів навчальними посібниками. Останнім часом спостерігається масове впровадження Інтернету в шкільну освіту. Збільшується кількість інформаційних ресурсів з усіх предметів. Не можна не сказати про значення Інтернету для самоосвіти вчителя і використання найбагатших ресурсів мережі для підготовки до уроків. Причому не варто відмовлятися від відвідування англомовних сайтів, так як на них можуть бути дуже цікаві ілюстрації, які можна зберегти та використовувати при створенні мультимедійних презентацій. Застосування інформаційних технологій дозволило підійти до питання навчання біології з якісно нової сторони. Використання нових інформаційних технологій дозволяє істотно підвищити інтерес дітей до навчання, а, отже, і поліпшити якість знань учнів.
ІКТ - інформаційно-комунікативні технології  XXI століття — час переходу до високотехнологічного інформаційного суспільства, в якому якість людського потенціалу, рівень освіченості й культури всього населення набувають вирішального значення.
                 Комп'ютери стрімко увійшли в різноманітні сфери нашої по¬всякденної діяльності, тому важливим завданням є широке запро¬вадження комп'ютерної техніки в процесі навчання біології та хімії. 
                 Досвід організації навчально-виховного процесу в нашій школі свідчить, що чим ширше застосовуються комп'ютери у процесі вивчення різних предметів  та чим раніше учні починають працювати з комп'ютерами, тим ефективніші результати навчання.
                   Комп'ютер сприяє розвитку самостійності і творчих здібностей учнів, спеціальної або загальної обдарованості, формуванню політехнічних знань, забезпечує інтенсифікацію діяльності вчителя та учнів на уроці, здійснення диференціації й індивідуалізації навчання, посилює міжпредметні зв'язки, дозволяє змінити саму технологію надання освітніх послуг, зробити урок більш наочним і цікавим. А все це разом дає змогу покращити якість навчання біології — науки XXI ст.
                   Біологія є одним з тих навчальних предметів, що дає багатий матеріал для відпрацювання найрізноманітніших методів і прийомів роботи з інформацією. Викладання біології пов’язане з використанням великого обсягу інформації, що робить застосування комп’ютерної техніки особливо ефективним, оскільки дозволяє дуже швидко опрацювати її у вигляді таблиць, схем, діаграм, визначати залежність між різними об’єктами і явищами, будовою та функціями. Ефективність навчання з використанням комп’ютерів пояснюється значним унаочненням програмного матеріалу, що дозволяє краще зрозуміти поняття, сформувати практичні вміння та навички. Ефективне використання комп’ютера в навчально – виховному процесі залежить від програмного забезпечення. Комп’ютерні програми з біології поділяються за дидактичними цілями.
На сьогодні ринок навчального програмного забезпечення України пропонує великий перелік програмних засобів різноманітного призначення, але всі вони практично не адаптовані до використання в умовах школи, бо, як правило, російськомовні не відповідають чинній програмі як за обсягом, так і за структурою, є ілюстрованими підручниками, енциклопедіями, довідниками, тобто більшість цих програм за дидактичним призначенням є допоміжним, ілюстративним джерелом знань.
                 Проаналізувавши всі позитивні та негативні сторони існуючих програмних продуктів з біології використання інформаційних технологій може відбуватися різними способами, відповідно до потреб конкретного уроку, рівня володіння програмами та наявності сертифікованих програм у системі середньої загальної освіти.
                 Найсучаснішим комп’ютерним засобом навчання є мультимедіа, що ґрунтується на спеціальних засобах. Однією з беззаперечних переваг засобів мультимедія є можливість розроблення на їх основі інтерактивних комп’ютерних презентацій з біології.
                 Презентація – це набір послідовно змінюючи одна одну сторінок – слайдів, на кожній з яких можна розмістити будь-який текст, малюнки, схеми, відео-, аудіо фрагменти, анімацію, 3D-графіку, використовуючи при цьому рызны елементи оформлення. Вони не вимагають особливої підготовки вчителів й учнів та активно залучають останніх до співпраці.
                Аналіз науково-методичної літератури видань показав, що мультимедійні презентації здатні розвязувати багато проблем процессу навчання, а саме:
 використовувати передові інформаційні технології;
 змінювати форми навчання та види діяльності в межах одного уроку;
 полегшувати підготовку вчителя до цього процесу учнів;
 розширювати можливості ілюстративного супроводу уроку, подавати історичні відомості про видатних учених тощо; реалізувати ігрові методи науроках;
здіснювати роботу в малих группах або індивідуальну роботу;
 дають можливість роздруківки плану уроку та внесення в нього заміток і коментарів;
 проводити інтегровані уроки, забезпечуючи посилення міжпредметних звя’зків;
 організовувати інтерактивні форми контролю знань, умінь та навичок;
 організовувати самостійні, дослідні, творчі роботи, проекти, реферати на якісно новому рівніз можливістю виходу в глобальний інформаційний простір.
 Ще до появи технології мультимедіа експерти з маркетингу, за результатами численних експериментів, виявили залежність між методом засвоєння матеріалу й здатністю відтворити набуті знання через якийсь час. Якщо матеріал було подано у звуковому вигляді, то людина запам`ятовувала близько ¼ інформації. Якщо інформація була подана візуально – близько 1/3. При комбінуванні впливу (зорового й слухового) запам`ятовування підвищувалося до ½, а якщо людина долучалася до активних дій у процесі вивчення, то засвоюваність матеріалу підвищувалася до 75%.
У своїй практичній роботі я найчастіше використовую презентації, створені з допомогою програми Microsoft Power Point. При цьому я використовую різні типи презентацій:
 комп’ютерні фільми з використанням елементів анімації; http://www.соlltgt.ru/biology%20
 презентації для повторювально –узагальнюючих уроків;презентації, 1
 класичні комп’ютерні презентації презентації 1;
                 Компонування матеріалу програми в цьому випадку може слугувати своєрідною формою опорного конспекту. До речі, учні під час підготовки домашнього завдання широко використовують презентацію, вважаючи, що вона більш зрозуміла й логічна.
                 Ефективне використання комп'ютера в навчально-виховному процесі залежить від програмного забезпечення. Комп'ютерні програми з біології поділяються за дидактичними цілями на:  На уроках і факультативах з біології і в позаурочний час я використовую такі електронні підручники:
1. «Загальна біологія для школярів» (ілюстрований матеріал з екології, основ цитології, основ генетики та ін.).
2. «Енциклопедія природи» (опис різноманітних видів тварин, птахів, риб, ілюстрована інформація у поєднанні із звуковим, текстовим супроводом та відеофрагментами).

3. «Енциклопедія птахів» (фотографії, відеозйомки з життя птахів, опис багатьох видів птахів).
 4. «Енциклопедія домашніх тварин» (фотографії, опис тварин, відеозйомки тварин у русі, годування та ветеринарія тощо).
5. «Життя диких тварин» (53 відеосюжети з життя диких тварин).
6. «Енциклопедія кімнатних рослин» (опис кімнатних рослин та практичні поради щодо догляду за ними).
7. «Біологія. 1С Репетитор».
8. «Шкільний курс біології»
9. «Анатомія»
10. Енциклопедія Кирила і Мефодія

 11. «Биознциклопедия» (посібник для вчителів, школярів, абітурієнтів).
 12. ІС-репетитор «Біологія».
 13. Природознавство.
14.Власні уроки-презентації, тести з біології.
                    У моїй «Методичній папці» містяться робоча програма з біології та хімії, календарно-тематичне планування, критерії оцінювання знань та умінь, тестові завдання, презентації до уроків, каталог відеофільмів…
                   Ілюстративний матеріал до уроків добираю так:
 1)сканую ілюстрації з підручника, додаткової наукової та методичної літератури;
 2)використовую матеріали з цифрового фотоапарату та камери;
 3)використовую ресурси Internet.
                 Мережа Internet надає можливість знайти відомості про підручники, додаткову літературу, біографії вчених, новини науки, методичні розробки і багато іншої необхідної інформації.
                Мультимедійні уроки я будую за такою структурою:
1. Мотивація уроку. Короткий вступний матеріал. Часто мотивація містить проблемне питання.
 2Оголошення теми та очікуваних результатів уроку
 3.Основна частина уроку Опанування навчальним матеріалом уроку: робота з поняттями, невеликі текстові фрагменти, що містять навчальну інформацію. Часто я об’єдную учнів у малі творчі групи і пропоную певного часу знайти відповіді на поставлене питання. Питання можу пропонувати як усім групам, так і диференційовано. Працюючи над основним матеріалом уроку учні можуть користуватися посібниками або звертатися по допомогу до вчителя, якам надається у вигляді уточнюючих запитань, аналогій, рекомендацій, порівнянь. Питання опрацьовуються під час уроку до готового результату – до повного засвоєння
4. Підбиття підсумків уроку включає рефлексію почуттів, наприклад, що сподобалось на уроці найбільше, способів діяльності учнів (наприклад, що робили на уроці). Відповідні слайди з текстовими фрагментами доцільно знову продемонструвати.
                 Мультимедійні технології дозволяють «втиснути» в урок практичні завдання, не обмежуючись лише викладанням теоретичних засад. Основна частина уроку може включати і проведення невеликої навчальної дискусії.
                    Може виникнути питання - а чи не є використання мультимедійних технологій даниною сучасності, адже такі ж етапи можна запланувати й для звичайного уроку? Однак, уже перший досвід свідчить, підвищується ефективність засвоєння матеріалу, інтенсифікується процес навчання, стимулюється інтерес навчання, стимулюється інтерес учнів як до знань, так і до процесу їх отримання.
                 Систематичне використання комп’ютера на уроці, зокрема систем презентацій, призводить, на мою думку, до: підвищення якісного рівня використання наочності на уроці; підвищення продуктивності уроку;  установлення між предметних зв’язків;
 появи можливості організації проектної діяльності учнів зі створення навчальних програм під керівництвом викладачів біології та інформатики;
 учитель, що створює презентацію, змушений звертати величезну увагу на логіку подання навчального матеріалу, що позитивно позначаються на рівні знань учнів;
 змінюється на краще взаємини з учнями, «далекими» від біології та хімії , особливо тих, хто захоплюється інформатикою;  в учнів змінюється ставлення до комп’ютера. Діти починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій галузі людської діяльності.  Зрозуміло, що уроки з використанням мультимедійних технологій потребують великої підготовки. Учитель повинен уміти користуватися різноманітними програмами, flash-анімації, веб-редактора, програмами для створення презентацій, програмами для роботи зі звуком та відео. Усе залежить від того, в якому вигляді ви вирішили подати анімацію. Це може бути відео, презентація, веб-сторінка з різноманітними роликами. Узагалі, вибір дуже великий.
                    Готуючись до уроків біології та хімії , учні використовують матеріали, опубліковані в Іпtегпеt, для підготовки доповідей і рефератів. Це електронні енциклопедії, тексти художніх та науково-популярних книг, матеріали періодичних видань. Користуються також каталогами й замовленнями книг у публічних бібліотеках через Internet .
                Оформляючи дослідницькі роботи і реферати, учні застосовують сучасні прикладні комп'ютерні програми (Word, Excel, Microsoft Power Point, електронні варіанти рефератів), що сприяє розвитку комп'ютерної й інформаційної культури учнів.
                Нині особливий акцент у навчанні ставиться на власну діяльність дитини щодо пошуку нових знань. Завдання вчителя — організувати роботу школяра так, щоб він захотів знайти і засвоїти необхідну інформацію, підштовхнути його до набуття знань, до абсорбції головного матеріалу. Здійснити активізацію без допомоги комп'ютера, як одного з основних інструментів, що дає змогу поєднати фізичні й розумові потенціали організму, вважаю, важко, адже в учнів переважає увага розсіяного типу. Інтересу до читання додаткової літератури, відвідування бібліотек сучасні учні не мають, тому виконання домашніх завдань залишає бажати кращого. Натомість комп'ютер привчає до самонавчання і самовиховання.
                  Яке місце займає комп'ютер у навчанні учнів?
Нині наявні різні види електронних навчальних видань, адресованих і учням, і вчителям: бібліотеки електронних наочних посібників, практикуми, тренажери. Інформаційну базу електронних видань становлять колекції фотографій і малюнків, анімаційні сюжети, добірки відеоматеріалів, інтерактивні модулі, що дають змогу вивчити новий матеріал і перевірити отримані знання. Тривимірні моделі й віртуальні лабораторії сприяють ознайомленню з явищами та об'єктами, вивчення яких складно реалізувати під час традиційного навчання біології.
                  Електронні практикуми надають учням можливість закріпити практичні навички, підго¬туватися до перевірочних і контрольних робіт, підсумкової атестації.
                   Мультимедійний урок дає можливість комбінувати в одному уроці неймовірну кількість цікавих завдань, залучаючи все більшу й більшу кількість дітей. Насамперед нам самим має бути цікаво те, що ми робимо, як ведемо урок. Коли ти задоволений, щасливий від створеного уроку, то й твоя енергія обов’язково передається дітям. І ти, напевно, зможеш заразити своїм бажанням пізнати щось нове, разом створити якесь диво.
                   Кожен раз, коли створюю черговий проект або урок, я відчуваю неймовірне задоволення від роботи, а ще більше – від результату. Бажаю кожному спробувати хоча б раз використовувати мультимедійні технології, а далі ви вже не зможете інакше
                   Вважаю, що основним показником того, що я на правильному шляху, - це очі дітей, які із захопленням і неймовірним бажанням працюють на таких уроках, а також беруть активну участь у їх розробці, підборі матеріалу.
                 Отже, на сучасному етапі розвитку шкільної освіти проблема застосування комп’ютерних технологій на уроках біології  та хімії набуває дуже великого значення. Комп’ютер з мультимедія в руках учителя стає дуже ефективним технічним засобом навчання. Одночасно впливаючи на зоровий та слуховий аналізатори, він оперативно відповідає на дії користувача, підтримуючи справжній зворотний зв'язок, тобто працює в інтерактивному режимі.
                   Усе це дозволяє вивести сучасний урок на якісно новий рівень:
 підвищувати статус учителя;  впроваджувати в навчальний процес інформаційні технології; розширювати можливості ілюстративного супроводу уроку;
 використовувати різні форми навчання та види діяльності в межах одного уроку;
ефективно організовувати контроль знань, умінь та навичок учнів; полегшувати та вдосконалювати розробку творчих робіт, проектів, рефератів.
                  Проведення уроку у разі комплексного застосування традиційних та мультимедійних технологій забезпечує набуття учнями не тільки глибоких та міцних знань, а й уміння розвивати інтелектуальні, творчі здібності, самостійно набувати нових знань та працювати з різними джерелами інформації.
               Використання інформаційно-комунікативних технологій на уроках біології та  хімії сприяє активізації творчої пізнавальної діяльності учнів, підвищує ефективність навчально-виховного процесу. Саме за такими технологіями — майбутнє сучасної освіти.
                 Сучасна освіта, випереджаючи суспільний розвиток,стрімко опановує інформаційні технології. Головним засобом і символом цих технологій є комп’ютер та його програмне забезпечення, що стали невід’ємною частиною життя учнів.
                Використання сучасних комп’ютерних технологій розвиває індивідуальні темпи навчально – пізнавальної діяльності кожного учня, сприяє диференціації освіти. Вони передбачають таку організацію виконання домашніх завдань, за якої учні самі оперують навчальним змістом, вчаться здобувати знання самостійно за допомогою можливостей глобальної комп’ютерної мережі Інтернет, само організовуються й намагаються застосовувати отримані знання для розв’язання нових пізнавальних і практичних завдань.
                 Домашні завдання – складова частина навчального процесу, що полягає у виконанні самостійної навчальної і практичної роботи після уроків. Вони можуть бути різноманітними: фронтальні( спостереження за акваріумними рибками, рослинами); творчі (підготовка повідомлень, рефератів, малюнків, віршів, казок);
 активізуючі ( складання ребусів, кросвордів, алгоритмів); розвивальні ( на формування інтелектуальних умінь, розвиток логічного мислення).
                   Комп’ютерні технології допомагають у виконанні обов’язкових домашніх завдань: щоб краще засвоїти нову тему, можна закріпити її за допомогою різноманітних електронних навчальних посібників із біології, в яких навчальний матеріал чітко структурований за розділами і темами із самоперевіркою після проходження певної теми чи рівня відповідної складності. Зручність полягає в тому, що існує попередній ознайомлювальний режим, завдяки якому можна зрозуміти структуру того чи іншого навчального посібника й обрати найзручніший для себе. Необхідність у комп’ютері виникає з погляду на нього як на джерело додаткової інформації. Наприклад, за допомогою пошукової системи Yandex учні зазвичай знаходять інформацію для написання рефератів і доповідей.
                  Використання комп’ютера – спосіб модернізації форм методів навчальної роботи. Наприклад, під час вивчення теми «Структурна складність і впорядкованість організмів» можливість розглянути клітинні структури мені надав сайт науково – дослідницького відділу Київського медичного університету ім..
 О.О. Богомольця – www.srlc.nmu.ua, www.nmu.edu.ua.
 На сайті http://www.gappletl.html розміщено он-лайн мікроскопів зображенням будови клітин. Також існують інші віртуальні мікроскопи, перевага яких полягає в тому, що можна вивчати мікропрепарати в домашніх умовах. Вони дають змогу розглядати їх під різним збільшенням, а також освоювати техніку їх виготовлення.
                 Якщо говорити про поглиблене вивчення предмета і можливості застосування своїх знань на практиці, за наявності Інтернет можна брати участь в інтернет – олімпіадах із біології та хімії, дізнаватися про нові конкурси, акції, екологічні проекти, рухи тощо.
               Такі види роботи, як складання ребусів, кросвордів, алгоритмів, контрольних карток, стають водночас простим і цікавим завданням, які при досконалому володінні відповідними програмами займають мінімальну кількість часу, що розв’язує проблему втоми і незацікавленості. Особливе місце займають програми Windows Movie Maker, Microsoft Power Point, завдяки яким можна наочно у вигляді картинок або відео файлів краще засвоїти і завдяки візуальному сприйняттю та самостійному підбору матеріалів ефективніше опанувати ту чи іншу тему. Тобто, комп’ютер робить процес виконання домашніх завдань більш захопливим, цікавим і , як на мене, більш плідним
               Підсумовуючи вищесказане, можна сміливо стверджувати, що  систематичне використання комп’ютера на уроці призводить, на мою думку, до:
- підвищення якісного рівня використання наочності на уроці;
- підвищення продуктивності уроку;
- установлення міжпредметних зв’язків;
- появи можливості організації проектної діяльності учнів зі створення навчальних програм під керівництвом викладачів біології та інформатики;
- змінюється на краще взаємини з учнями, «далекими» від біології, особливо тих, хто захоплюється інформатикою;
- в учнів змінюється ставлення до комп’ютера, вони починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій галузі людської діяльності.
- підвищується ефективність засвоєння матеріалу,
- інтенсифікується процес навчання, стимулюється інтерес навчання,
- стимулюється інтерес учнів як до знань, так і до процесу їх отримання.
Отже, на сучасному етапі розвитку шкільної освіти проблема застосування комп’ютерних технологій на уроках біології набуває дуже важливого значення. Комп’ютер з мультимедія в руках учителя стає дуже ефективним технічним засобом навчання. Одночасно впливаючи на зоровий та слуховий аналізатори, він оперативно відповідає на дії користувача, підтримуючи справжній зворотний зв'язок, тобто працює в інтерактивному режимі.
                   Проведення уроку у разі комплексного застосування традиційних та мультимедійних технологій забезпечує набуття учнями не тільки глибоких та міцних знань, а й уміння розвивати інтелектуальні, творчі здібності, самостійно набувати нових знань та працювати з різними джерелами інформації.
                   Використання інформаційно-комунікативних технологій на уроках біології сприяє активізації творчої пізнавальної діяльності учнів, підвищує ефективність навчально-виховного процесу. Саме за такими технологіями — майбутнє сучасної освіти.
