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ІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ  УКРАЇНИ

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА

«СОЛОНЯНСЬКИЙ РАЙОННИЙ

НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ

СОЛОНЯНСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ

ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ   ОБЛАСТІ»

 Н А К А З                                            

09.12.2016 р.                                       смт.Солоне                                                       №13
Про підсумки проведення 

районного конкурсу на кращий освітянський блог

На виконання Законів України «Про загальну середню освіту», «Про Національну програму інформатизації», наказу комунального вищого навчального закладу «Дніпропетровський районний інститут післядипломної педагогічної освіти» від  03 жовтня 2016 року №232, наказу Солонянського районного науково-методичного кабінету від 07 жовтня 2016 року № 10-а «Про проведення районного конкурсу на кращий освітянський блог»   з метою розвитку інформаційно-освітнього простору Солонянщини, вивчення провідного педагогічного досвіду педагогів району,  створення умов для реалізації творчого потенціалу педагогів засобами інформаційно-комунікаційних технологій був проведений районний конкурс на кращий освітянський блог.
За результатами проведення конкурсу
             НАКАЗУЮ:

Визнати переможцями  і нагородити: 
1.1. Дипломом    І ступеня:  Вовк Людмилу Георгіївну, учителя математики 
КЗО «Криничанська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”.
1.2. Дипломом    ІІ ступеня: Константиновича Олександра Миколайовича, учителя фізичного виховання КЗО «Звонецько-Хутірська неповна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”;

Фокіну Любов Олесіївну, учителя математики та інформатики  КЗО «Дзержинівська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”;

Глухову Ольгу Борисівну, учителя історії КЗО «Дзержинівська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”;
Сердюк Ганну Йосипівну, учителя математики, директора КЗО «Калинівська неповна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”.
          2.  Директорам закладів освіти району, РНМК: 

     2.1.  Активізувати діяльність учителів вищої категорії, вчителів, що мають звання, учителів, які претендують на підвищення кваліфікаційної категорії щодо  створення та використання у роботі особистих блогів, поширення та впровадження педагогічного досвіду з використання можливостей Інтернету в освітньому процесі, активного використання інформаційно-комунікаційних технологій для вирішення завдань модернізації освіти.
          3. Координацію роботи щодо виконання цього наказу покласти на методиста комунальної установи «Солонянський РНМК» Счастливцеву М.А., контроль залишаю за собою.

Виконуючий обов’язки 

директора  Солонянського 

районного науково-методичного 

кабінету                                                                                          О.М.СУТУГА
Підготував:

методист РНМК                                                                      М.А.Счастливцева

  Додаток 1
до наказу
 Солонянського РНМК
___.12.2016 №____
Інформація

про результати проведення районного 

конкурсу на кращий освітянський блог
Районний конкурс на кращий освітянський блог проводився з метою стимулювання учасників освітнього процесу до використання мережі Інтернет для формування позитивного образу вчителя і залучення уваги громадськості до обговорення актуальних питань шкільної освіти.  Основними завданнями конкурсу були: розвиток інфраструктури єдиного  інформаційно-освітнього простору Солонянщини; виявлення, поширення та впровадження педагогічного досвіду з використання можливостей Інтернету в освітньому процесі, ефективне використання мережі Інтернет для розвитку взаємодії між всіма учасниками навчально-виховного процесу та громадськістю; сприяння підвищення інтересу працівників освіти до активного використання інформаційно-комунікаційних технологій для вирішення завдань модернізації освіти; мотивація педагогів до навчання, створення та використання у роботі особистих блогів, пошук  новых форм освітнього блоггингу; визначенні рівня підготовленості освітян до використання інформаційно-комунікаційних технологій.

Конкурс проводився в жовтні-листопаді 2016 року на добровільних засадах, був відкритим для всіх навчальних закладів.

Учасниками Конкурсу могли бути педагоги та творчі групи педпрацівників загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів, які мали власний діючий блог.

Конкурс проводився в заочній формі за двома напрямками: індивідуальні та колективні блоги. Для участі у  конкурі було подано 5 заявок  в номінації блог-портфоліо вчителя-предметника: http://labidej.blogspot.com/  - Вовк Л. Г.,  учителя математики КЗО «Криничанська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”; http://konstsport2016.blogspot.com -    Константиновича О. М., учителя фізичного виховання КЗО «Звонецько-Хутірська неповна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”; http://istoria20162016.blogspot.com -  Глухової О. Б., учителя історії та правознавства КЗО «Дзержинівська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”; http://fokinalyubov.blogspot.com «Навчаючи, ми вчимося самі!» - Фокіної Л.О., учителя математики та інформатики  КЗО «Дзержинівська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”; http://matematikkalin.blogspot.com -  Сердюк Г.Й учителя математики, директора КЗО «Калинівська неповна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області”. 
   Жодної заявки не надійшло в номінаціях «Блог керівника навчального закладу»; «Блог класного керівника»; « Блог вихователя ДНЗ» та в номінації колективний блог («Шкільний блог»; «Блог ДНЗ»; «Блог методичного об’єднання»).
Всі блоги, заявлені до участі у конкурсі, створені  з використанням сервісу blogger.

Блог учителя математики та інформатики Фокіної Л.О «Навчаючи, ми вчимося самі!» створено у 2012 році, містить чотири розділи, блоки «Корисні посилання» та «Популярні повідомлення».  У «Методичній скарбниці» блогу розміщені власні методичні наробки «Виявлення математичних здібностей», «Комп'ютер на уроках математики», «Способи усного рахунку», розробки уроків  та учнівські проекти «Піраміди - одне із семи чудес світу», «Симетрія та навколишній світ», «Такий цікавий чисел світ». У розділі блогу «Я - класний керівник»   Любов Олексіївна розмістила розробки виховних заходів.

Блог учителя історії та правознавства Глухової О. Б. створено у 2016 році. У дев’яти розділах  розміщено різноманітні матеріали з досвіду роботи: «Методичні прийоми вивчення пам’яток архітектури та образотворчого мистецтва на уроках історії України у 8 класі», «Використання методу проектів», «Формування предметної історичної    компетентності учнів в процесі підготовки до ДПА та ЗНО з історії  України, «Роль шкільного музею у національно-патріотичному вихованні школярів», розробка уроку мужності «Збережемо пам’ять про подвиг» та лінійки скорботи «Поминаємо жертви голоду в Україні 1932-1933 р.р.», проезентація «Історія села Дзержинівка», колективний творчий проект «Твоя діяльність визначає твою цінність».
Блог учителя фізкультури Константиновича О. М. створений у 2016 році. Матеріали блогу розраховані на вчителів, батьків та учнів. Для колег- учителів  Олександр Миколайович, окрім власних розробок  уроків з фізичної культури, презентацій, сценаріїв спортивних свят та  методичних посібників,  підібрав багато електронних книг з волейболу, футболу, баскетболу та настільного тенісу. На окремій сторінці для учнів - матеріали для проведення профілактичної роботи «Алкоголізм-один із видів наркоманії» та комплекси вправ ранкової гігієнічної гімнастики, історія розвитку волейболу та  баскетболу.

Блог учителя математики Сердюк Г.Й. містить підбірку відеофрагментів, які можна використати на уроках математики та в позакласній роботі з предмету:  

«Видатні математики України», «Місто без математики», «12 фактів про математику»,  «Теорема Піфагора», «Історичні задачі. Математика», «Симетрія в природі». На сторінці «Позакласна робота» зібрані математичні ігри та ребуси для учнів 5-9 класів. 

Блог «Лабіринт ідей» Вовк Л.Г.  створений у вересні  2012 році, має зручну інформаційну структуру. Автор блогу - учитель математики вищої категорії, «учитель-методист», керівник районного методичного об’єднання вчителів математики. Блог відображає різноманітні напрямки діяльності Людмили Георгіївни, як учителя математики, класного керівника, керівника РМО вчителів математики. У блозі розміщена змістовна, актуальна і корисна інформація для вчителів математики Солонянського району, яка відповідає чинним програмам, власні розробки  уроків, контрольні роботи з теорії в курсі геометрії основної та старшої школи, сценарії виховних заходів, новини з життя школи, класу.  


Web-ресурс Людмили Георгіївни, серед  заявлених до участі у конкурсі,  єдиний блог на якому наявні посилання на web-сторінки учнів:  Шикора Олександра,  "МАТЕМАТИК"- блог учня 9 класу Михайла Подолкіна, "ЮНИЙ НАУКОВЕЦЬ" - блог Вовка Володимира (на даний час студента ДДУ), «КАЛЕЙДОСКОП» - блог Фандєєвої Каріни, «ЦІКАВИЙ СВІТ» - блог Гайдар Яни.



Методист РНМК                                                                    М.А.Счастливцева    

