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Структурні підрозділи з питань молоді райдержадміністрацій та виконавчих комітетів міських рад (за згодою), об`єднані територіальні громади
Громадські організації молодіжного спрямування
Щодо здійснення обмінів молоддю
Відповідно до Договору між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Польща про Українсько-Польську Раду обміну молоддю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 № 1017, та Угоди між Урядом України та Урядом Литовської Республіки про Раду обмінів молоддю України та Литви, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 № 1016, Міністерством молоді та спорту здійснюються Українсько-Польські та Українсько-Литовські обміни молоддю. 
Мета обмінів молоддю — активізація співробітництва української та польської молоді, а також української та литовської молоді задля розбудови дружніх взаємин між народами цих країн.
23 березня 2018 року Мінмолодьспортом оголошено прийом заявок на участь у конкурсах на реалізацію проектів в рамках здійснення Українсько-Польських обмінів молоддю http://dsmsu.gov.ua/index/ua/material/36426, який триватиме до 18:00 16 квітня 2018 року, та обмінів молоддю України і Литви http://dsmsu.gov.ua/index/ua/material/36439, який триватиме до 16:00 20 квітня 2018 року.
З метою залучення до обмінів молоддю більшої кількості учасників просимо провести інформаційну кампанію серед інститутів громадянського суспільства, навчальних закладів та комунальних установ, які працюють з молоддю. 
Для отримання більш детальної інформації звертатися до департаменту молодіжної політики Мінмолодьспорту за тел. 044 2872457.
Заступник начальника управління — 
начальник відділу у справах молоді
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